
Tous droits réservés © Les Éditions Cap-aux-Diamants inc., 1998 Ce document est protégé par la loi sur le droit d’auteur. L’utilisation des
services d’Érudit (y compris la reproduction) est assujettie à sa politique
d’utilisation que vous pouvez consulter en ligne.
https://apropos.erudit.org/fr/usagers/politique-dutilisation/

Cet article est diffusé et préservé par Érudit.
Érudit est un consortium interuniversitaire sans but lucratif composé de
l’Université de Montréal, l’Université Laval et l’Université du Québec à
Montréal. Il a pour mission la promotion et la valorisation de la recherche.
https://www.erudit.org/fr/

Document généré le 1 juin 2025 11:10

Cap-aux-Diamants
La revue d'histoire du Québec

Livres reçus
Yves Beauregard

Numéro 53, printemps 1998

L’idée d’indépendance au Québec

URI : https://id.erudit.org/iderudit/7974ac

Aller au sommaire du numéro

Éditeur(s)
Les Éditions Cap-aux-Diamants inc.

ISSN
0829-7983 (imprimé)
1923-0923 (numérique)

Découvrir la revue

Citer ce document
Beauregard, Y. (1998). Livres reçus. Cap-aux-Diamants, (53), 54–54.

https://apropos.erudit.org/fr/usagers/politique-dutilisation/
https://www.erudit.org/fr/
https://www.erudit.org/fr/
https://www.erudit.org/fr/revues/cd/
https://id.erudit.org/iderudit/7974ac
https://www.erudit.org/fr/revues/cd/1998-n53-cd1040654/
https://www.erudit.org/fr/revues/cd/


^ I C Ô tCfCCi 

ART, ARCHITECTURE ET PATRIMOINE 

Arpin, Roland. Des musées pour aujourd'hui. 
Québec : Musée de la civilisation, 1997, 271 p. (Coll. 
Muséo). 

Bergeron, Claude, Geoffrey Simmins et Dom Jean 
Rochon, o.s.b. (collaboration). L'abbaye de Saint-
Benoit-du-Lac et ses bâtisseurs. Sainte-Foy : 
Les Presses de l'Université Laval, 1997, 323 p. 

Commission des biens culturels du Québec. Rapport 
annuel 1996-1997. Québec : Les Publications du 
Québec, 1997, 47 p. 

Dubois, Paul-André. De l'oreille au coeur. Naissance 
du chant religieux en langues amérindiennes dans 
les missions de Nouvelle-France 1600-1650. Sillery : 
Les éditions du Septentrion, 1997, 151p. 

L'Ensemble Nouvelle-France. Musique historique du 
Québec. Victoires et réjouissances à Québec (1690-
1758). Ce disque est une coproduction de l'Ensemble 
Nouvelle-France et du Musée de l'Amérique française, 
1997 (Coll. Anthologie, vol. 2). 

L'Ensemble Nouvelle-France. Musique historique du 
Québec. Nativité en Nouvelle-France. Ce disque est 
une coproduction de l'Ensemble Nouvelle-France et 
du Musée de l'Amérique française, 1997 
(Coll. Anthologie, vol. 3). 

Lauzon, Gilles. Découvrez le Vieux-Montréal. Circuit 
de visite à pied. Soyez votre propre guide. 
Montréal : Ministère de la Culture et des Communica­
tions/Ville de Montréal, 1997, n.p. (Offert aussi en 
anglais). 

La Lucarne. Vol. XVII, n" 4 (hiver 1997-1998), 16 p. 

Noppen, Luc, Lucie K. Morisset et Robert Caron (dir.). 
La conservation des églises dans les villes-centres. 
Sillery : Les éditions du Septentrion, 1997, 202 p. 

Tambini, Michael. Le design du 20e siècle. Préface de 
Kenneth Grange. Montréal : Éditions Hurtubise HMH, 
1997, 288 p. 

BIOGRAPHIES ET GÉNÉALOGIE 

Cimon, Jean. UlricJ. Tessier. Bourgeois de Québec. 
Sillery : Les éditions du Septentrion, 1997, 257 p. 

De la Chevrotière, Jacques. Les Chavigny de la 
Chevrotière. En Nouvelle-France. À la Martinique. 
Sillery : Les éditions du Septentrion, 1997, 170 p. 

Falco, Mgr Jean-Michel di. Mère Teresa les miracles 
de la foi. Outremont : Les Éditions Québécor, 1997, 
292 p. 

La Palme, Robert. La Palme. La caricature et autres 
sujets sérieux. Entretiens avec Jean-François 
Nadeau. Montréal : Éditions de l'Hexagone, 1997, 
151 p. (Coll. Entretiens). 

Martin, Marcel. Vn Martin en Amérique. Joachim 
Martin, néàAytré 1636-1690. Sillery : Les éditions 
du Septentrion, 1997, 233 p. 

Lévesque, Réjean el Kathy Paradis. Hommage aux 
célèbres frères Baillargeon. Cap-Saint-Ignace : La 
Plume d'Oie, 1997, 207 p. 

Le Pathiskan, vol. Il, n" 4 (septembre 1997). 

ESSAIS 

Anctil, Pierre. Tur Malka. Flâneries sur les cimes de 
l'histoire juive montréalaise. Sillery : Les éditions du 
Septentrion, 1997, 199 p. 

Biais, Martin. Sacré Moyen Âge! Montréal : 
Les Éditions Fides, 1987, 224 p. 

Bouchard, Gérard et Martine Segalen (dir.). Une 
langue, deux cultures. Rites et symboles en France 
et au Québec. Sainte-Foy : Les Presses de l'Université 

Laval / Éditions La Découverte, 1997, 351 p. 

Gauthier, Madeleine (dir.). Pourquoi partir? La 
migration des jeunes d'hier et d'aujourd'hui. 
Sainte-Foy : Les Éditions de 1TQRC, 1997, 315 p. 
(Coll. Culture et Société). 

Hébert, Pierre et Patrick Nicol (collaboration). 
Censure et littérature au Québec. Le livre crucifié 
1625-1919- Montréal : Les Éditions Fides, 1997, 
290 p. 

Landry, François. Beauchemin et l'édition au 
Québec. Une culture modèle 1840-1940. Montréal : 
Les Éditions Fides, 1997, 367 p. 

Lévesque, René. Option Québec. Précédé d'un essai 
d'André Bernard. Montréal : Éditions Typo, 1997, 
352 p. 

H I S T O I R E 

P A T R I M O I N E 

A R C H I T E C T U R E 

D U Q U É B E C 

LIBRAIRIE 
DU 

NOUVEAU 
MONDE 

• 

103, rue Saint-Pierre 
C.P. 83, suce. B 

Québec (Québec) 
G1K7A1 

(418) 694-9475 
Fax (418) 694-9486 
linomond @ total .net 

Lussier, André. Les visages de l'intolérance au 
Québec. Textes d'hier et d'aujourd'hui. Sillery : Les 
éditions du Septentrion, 1997, 244 p. 

Michaud, Nelson. Praxis de la science politique. 
Une porte ouverte sur les méthodes, les champs et 
les approches de la discipline. Sainte-Foy : Les 
Presses de l'Université Laval, 1997, 245 p. 

Musée canadien de la poste. Bienvenue à 
Timbreville. Partez à la découverte du monde 
merveilleux des timbres. Hull : Musée canadien des 
civilisations, 1997 (CD-ROM). 

Pioffet, Marie-Christine. La tentation de l'épopée 
dans les Relations des jésuites. Sillery : Les éditions 
du Septentrion, 1997, 299 P- (Coll. Les nouveaux 
cahiers du Célat, 18). 

Rajotte, Pierre, Anne-Marie Carie et François Couture 
(collaboration). Le récit de voyage aux frontières 
du littéraire. Montréal : Les éditions Triptyque, 1997, 
282 p. 

Turgeon, Laurier, Jocelyn Létoumeau et Khadryatoulah 
Fall (dir). Les espaces de l'identité. Sainte-Foy : Les 
Presses de l'Université Laval, 1997, 324 p. 

HISTOIRE 

La Coste des Beaux Prés, vol. 2 n° 3, (juin 1997); 
vol. 2 n° 4 (septembre 1997); vol 3 n° 1 (janvier 
1998). 

Goulet, Denis. Histoire du Collège des médecins du 
Québec 1847-1997. Montréal : Collège des médecins 
du Québec, 1997, 263 p. 

Guay, Donald. La conquête du sport. Le sport et la 
société québécoise au XIXe siècle, (essai). 
Outremont : Lanctôt Éditeur, 1997, 244 p. 

Harrison, Jane E. Adieu pour cette année. La 
correspondance au Canada, 1640-1830. Hull : Mu­
sée canadien des civilisations, 1997, 181 p. 

Horguelin, Christophe. La Prétendue République. 
Pouvoir et société au Canada (1645-1675). Sillery : 
Les éditions du Septentrion, 1997, 169 p. (Coll. Les 
cahiers du Septentrion, 9). 

Lachance, Cédrik. Charny. Histoire d'une collectivité 
ferroviaire. Sainte-Foy : Les Éditions La Liberté, 
1997,258 p. 

Lacoursière, Jacques. Histoire populaire du Québec. 
Des origines à I960. (CD-ROM). Sainte-Foy : Les 
Logiciels de Marque inc. 1997. 

Le Treste, Joseph, o.m.i.. Souvenirs d'un mission­
naire breton dans le Nord-Ouest canadien. Sillery : 
Les éditions du Septentrion, 1997, 323 p. 

Papineau, Julie. Une femme patriote. 
Correspondance 1823-1862. Sillery : Les éditions du 
Septentrion, 1997, 518 p. 

Pharand, Jacques. À la belle époque des tramways. 
Montréal : Les Éditions de l'Homme, 1997, 280 p. 

Prévost, Michel. La Belle Époque de Caledonia 
Springs. Histoire de la plus importante station 
thermale du Canada. Hull : Lettresplus, 1997, 157 p. 

LITTÉRATURE 

Charron, François. La passion d'autonomie. Littéra­
ture et nationalisme (suivi de). Une décomposition 
tranquille. Montréal : Éditions Les Herbes rouges, 
1997, 166 p. 

Couture, Jean. Georg Trakl et la traduction de sa 
poésie comme enrichissement pour la langue 
française. Québec : Éditions J.C., 1997, 53 p. 

Easterman, Daniel. Le testament de Judas (roman). 
Outremont : Les Éditions Québécor, 1997, 425 p. 

Gagnon, Alain. Thomas K. (roman). Lachine : Les 
Éditions de la Pleine Lune, 1997, 234 p. 

Keith, Julie. Le temple du jaguar (roman). Lachine : 
Les Éditions de la Pleine Lune, 1997, 219 p. 

Lambin, Diane. Le thé chez Clara (roman). 
Outremont : Les Éditions Québécor, 1997, 360 p. 

Martin, David. Meurtres à domicile (roman). 
Outremont : Les Éditions Québécor, 1997, 360 p. 

McBain, Ed. Nocturne (roman). Outremont : Les 
Éditions Québécor, 1997, 281 p. 

Pariseau, Monique. Objets de mémoire (nouvelles). 
Lachine : Les Éditions de la Pleine Lune, 1997, 137 p. 

Simard, Louise et Jean-Pierre Wilhelmy. La guerre des 
autres. Sillery : Les éditions du Septentrion, 1997, 
402 p. (roman). 

Smith, Rosamond. Le sourire de l'ange, (roman). 
Outremont : Les Éditions Québécor, 1997, 299 p. 

Têtu de Labsade, Françoise (dir.). Littérature et 
dialogue interculturel. Sainte-Foy : Les Presses de 
l'Université Laval, 1997, 247 p. (Coll. CEFAN). 

Tolkin, Michael. Accidents de parcours (roman). 
Outremont : Les Éditions Québécor, 1997, 316 p. 

Tyler, Anne. Leçons de conduite. Outremont : Les 
Éditions Québécor, 1997, 316 p. 

Compilation : Yves Beauregard 

54 CAP-AUX-DIAMANTS, N° 53, PRINTEMPS 1998 


